	华侨大学泛华学院
       2012年选拔定向印尼培养学生简章
第一部分 学院概况
    华侨大学泛华学院成立于2012年4月，为华侨大学的教学科研单位，专门负责与福建泛华矿业有限公司合作办学的组织管理机构，学院面向印尼中资、侨资企业培养专门人才。学院设在厦门校区。华侨大学副校长吴季怀教授任理事会理事长，印尼华侨、福建泛华矿业股份有限公司董事长、华侨大学校董会副董事长林昌华先生任名誉院长，现任院长陈庆俊研究员。
　　泛华学院的成立是华侨大学进一步创新校企合作，推进华文教育向纵深发展，推动中印两国的经济、教育、文化交流的新举措，也是我校响应国家推进文化“走出去”战略的新行动。泛华学院以“胸怀祖国，放眼世界”为院训，秉承华侨大学“为侨服务，传播中华文化” 的办学宗旨。学院将以提升学生的国际交流与实践能力为目标，紧密结合海外社会经济发展需要，培养特色鲜明的专门人才。 
    2012年10月起，泛华学院将在学校（毕业班除外）的相关专业中，为设在印尼的中资、侨资企业采用“双向选择”的形式选拔高素质的学生进行定向培养。
第二部分 就学生普遍关心的问题解答如下：
问：学院培养学生的定位是什么？
答：国际化专业人才（跨国企业中的白领阶层）。
问：2012年泛华学院招什么专业学生？
答：在2012年级招收：新闻传播，国际经济与贸易，物流管理，材料科学与工程、信息与计算机科学环境工程、应用物理、金融学等8个专业。在2011、2010年级招收：新闻传播，国际经济与贸易，物流管理，材料科学与工程4个专业的学生。
问：我不是上述专业的学生又很想以后去印尼发展，能转专业吗？
答：2012年级的可以通过转专业学习，但必须是符合学校转专业条件者。
问：泛华学院的学生与华侨大学其他学院的学生有什么区别？
答：泛华学院的学生具有“双重”属性，既属华侨大学全日制普通高等教育的学生，也是定向印尼的“中资”，“侨资”培养的学生。除要多学习印尼语、涉外礼仪、外事纪律、印尼宗教、法律及风俗等课程或系列讲座外，其它专业课与其所在的专业学院的课程一样。泛华学院学生每年比其它学院的学生额外享人民币3000—10000元的奖学金。
问：印尼文化课给学分吗？
答：泛华学院的学生所学的印尼文化课均属学校选修课范畴，其学分均可获得学校的认同。
问：“泛华奖学金”是什么性质的奖学金？
答：“泛华奖学金”是为了鼓励在校学习的泛华学院的学生努力学习专业知识和印尼文化，促进学生全面发展而设立的。该奖学金是泛华矿业集团在华侨大学泛华学院专门设立的。
问：获得“泛华奖学金”后能否继续参评华侨大学组织的其他类型奖学金、助学金、贷学金的评比？
答：当然可以，泛华奖学金是特别增加的。
问：目前，在印尼的泛华股份有限公司和中资、侨资企业工作的待遇如何？
答:一般情况下，上述企业的起薪工资每月不低于5000元人民币，此外，在国内，提供“三金”，在印尼，除了有按印尼法律规定的社会保障外，还有公司提供的“意外人身安全保险”等。目前，印尼的生活开销并不高，由于公司都提供住宿和工作服、劳保服等，除了与国内通讯费以外，其它大笔的开销很少。
问：泛华学院毕业生在海外的服务期限是几年？
答：服务满4年后，学生可以选择继续在印尼发展或回国服务。
问：到印尼工作期间学生的人事档案关系放在哪儿？
答：放在福建海峡人才市场泉州分部，并由该中心代扣和管理国家规定的“三金”等，以保障毕业生的权益，免除后顾之忧。
 第三部分 “泛华奖学金”的等级
 
等 级
金 额（年）
特等奖
7000元
一等奖
3000元
二等奖
2000元
三等奖
1000元
另加泛华学生基本奖每人
3000元


	 


